

单县培育壮大农副产品精深加工产业

本报讯(通讯员 刘厚珉) 目前正值面粉产销旺季,湖南、湖北等地的小麦大量进入山东飞翔面业公司的粮仓。“我们完成技改后,面粉加工能力明显提高,小麦日加工量达到3000多吨。”总经理王洪彩说。

据悉,单县是农业大县,农副产品种类、产量丰富。该县实施“工业立县、产业强县”战略,结合资源禀赋培育壮大当

地农产品精深加工产业,成立农副产品精深加工产业发展领导小组等五大重点产业专班,针对县域重点产业提出五年发展规划和攻坚行动。

该县实施“一个重点产业、一名县领导牵头、一个工作专班负责、一套机制保障”服务机制,全生命周期护航企业发展。依托当地丰富的粮食、果蔬、畜禽养殖资源,以农业农村局为具体牵头落实职能部门,挖掘百年羊肉汤工艺,大力

做强粮食加工、果蔬、肉制品、粮油、饮品等精深加工产业。

该县搭建政企沟通“直通车”,现场研究解决项目建设、企业生产经营中的难点堵点问题,以飞翔面业、瑞方食品、瑞菲特食品、立兴食品、六合食品等为龙头的农副产品精深加工产业得以进一步发展壮大。

单县立足县域知名美食传统,挖掘百年羊肉汤工艺,大力

弘扬羊肉汤健康饮食文化,依托国家知识产权局注册商标“单县羊肉汤”及“单养千秋”优质农产品区域公用品牌,围绕养殖、加工、销售等全产业链条,推动羊肉汤产业品牌化、市场化、产业化,打造出集“保种育种、智慧养殖、生产加工、冷链物流、餐饮连锁、文化旅游”六位一体的羊肉汤文化产业集群。从政府部门主导注册集体商标,到由县属国资企业探索

连锁店模式的运营,在全国进行复制和推广,单县不断把羊肉汤产业做大做强,带动了整个羊肉汤全产业链条的发展。

以龙头、骨干企业膨胀和大中型项目建设为牵引,单县注重在农副产品精深加工产业中不断延链、强链,努力推动精深加工企业由“产值量变”“企业质变”到“链条裂变”,逐渐走出具有当地特色的农副产品精深加工产业发展之路。

总结表彰先进 激发发展活力

本报讯(通讯员 单浩 刘厚珉) 1月11日,单县精神康复医院召开2024年度工作总结暨先进表彰大会。浙江贤则医疗投资管理有限公司、单县精神康复医院董事长尹奕富讲话,会议回顾总结2024年工作,并对2025年工作全面部署。

尹奕富指出,2024年,该院与菏泽市家政职业学院签约,成为菏泽家政职业学院实践教学医院;与上海市精神卫生中心正式签约,成为上海市精神卫生中心医联体医院;制作的《双面人生》双相情感障碍科普短视频荣获山东省卫健委科普大赛省级第

三名;全年开展“花朵公益”心理健康公开课进校园讲座50场次、走进事业单位缓解心理压力讲座5场次,累计受众人数23000余人。

大会对荣获先进的科室及病区、先进中层和先进个人进行表彰,对荣获竞赛获奖人员进行了嘉奖。

硬核实力打破高龄“壁垒”

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰) 近日,单县东大医院消化内科顺利为一位92岁超高龄、身体状况欠佳的患者完成“经内镜逆行胰胆管造影(ERCP)+内镜下十二指肠乳头括约肌切开术(EST)+取石术”,术后患者恢复良好,随后出院进一步康复。

据患者家属介绍,老人1个月前出现食欲不振,进食恶心、呕吐等症状。老人入住东大医院后,相关科室立即为老人商讨治疗方案。因为患者高龄,无法进行外科手术,但无论是保守治疗还是内镜治疗,各种风险都将成倍增加,医患双方压力很大。

经过充分术前讨论,治

疗团队争取用最短的时间完成手术,一场与死神的搏斗就此展开。经过周密准备、全力配合协作,结石顺利取出,老人各项指标正常,精神状态明显好转,无任何并发症发生,家属将一面承载着家属真挚感情的锦旗交到医护人员手中,以表达对消化内科医护人员的感激之情。

风雅彰时代文明 神韵展中华国粹
——李贵兰和她的雅韵旗袍秀团队小记

拍摄旗袍文化宣传片

“入云间,落了白,往事飘散化尘埃……”歌曲《落了白》呈现的是“繁华落尽”的凄美景象,优雅的旋律和深刻的内涵,表达了对人间真挚感情的眷恋。如果在此背景音乐加持下,一袭身着华丽锦绣的清秀女子文雅从容而来,又将是怎样的一个意境呢?

近日,在单县群众文化中心,《落了白》音乐中,李贵兰和她的姊妹们正在排练新编“旗袍秀”节目,准备再“秀”各类新年“春晚”。

一袭旗袍舞,尽显风华韵;步姿摇曳间,芳华尽展现;一颦一笑间,风姿绰约……如此佳句美言来形容一群热爱旗袍秀的中年女性,恰如其分。

在单县,这支“秀美团队”美如其名“雅韵旗袍”,无论公园广场还是文体会演,无论节日庆典还是春秋冬夏……人们都能追随到她们的身影,感受中华民族传统文化的无穷魅力。

“雅韵旗袍”是民间文化组织,全称“单县雅韵旗袍艺术协会”,旨在传承民族服饰文化,弘扬中华传统文化,促进旗袍文化艺术交流,宣传、组织艺术交流活动,丰富、活跃群众文化艺术生活。“我们爱美,把美丽的一面‘秀’给群众看,给大家带来美的享受,携手向往更加美好的未来!”会长李贵兰说。

“雅韵旗袍”现有成员46

名,平均年龄53岁,都是各行各业的传统文化爱好者,她们热爱国粹、热爱服饰、热爱生活、热爱艺术、热爱美丽,彰显华夏丽质,憧憬广阔舞台,赢得赞美眼神。

李贵兰是美丽的向导,是热爱传统文化、公益事业的女企业家、女慈善家。十几年来,她带领着这些文化使者从庭院走上街巷、走向广场、走上舞台,以对民族文化的独特理解和真情传承,提升民族服饰文化的影响力、感染力,展示新时代女性积极健康和美丽进取的精神风貌。

李贵兰和她的雅韵旗袍队从牌坊文化广场“秀”到了电视媒体荧屏,不仅“秀”出了雅致风韵,还“秀”出了单县的善文化、食文化、孝文化。“传承巾帼精神,绽放文化之美,这是时代赋予我们妇女的使命担当。”李贵兰感慨道。

单县妇联主席张素华如是评价,这些热爱民族服饰的姊妹们坚持传统文化与传统美德深度融合,以旗袍文化端正家风、净化民风,热爱生活、奉献社会,弘扬主旋律、传播正能量,为建设美丽和谐幸福新生贡献力量。

文/图 通讯员 刘厚珉

人文单县

村企联手奖优助困



年末岁首,单县环亚家电有限责任公司与单县朱集镇门庙村委会联合表彰文明标兵、美丽庭院及好婆婆、好媳妇,慰问困难

家庭,推动了新时代乡村精神文明建设。据悉,20多年来,村企联手开展奖优助困活动,累计表彰奖励美丽庭院、文明家庭、好婆婆、好媳妇、三好学生近

千人次和文明家庭、美丽庭院200多个,全村文明新风蔚然。图为表彰奖励美丽庭院。 通讯员 刘厚珉 张林启 摄